

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año, and a large '5' indicating price in centimos.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO: FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4.

Table with columns: INSERCCIONES, 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, 4.ª plana, and rates for various types of advertisements.

Banco Hispano Americano

Cuenta corriente a vista, 1 0/0 anual.—Descuentos, pignaciones, créditos, Bolsa, etc.—Negociación de letras sobre la plaza.—Negociación de letras sobre pueblos.—Operaciones de crédito.

SOLICITENSE TODA CLASE DE DATOS

Advertisement for Chocolates ENRIQUE SANCHEZ, featuring elegant chocolates for gifts and parties.

TARJETAS POSTALES REYES

LA SUERTE PARA 1913. En la casa REYES, Príncipe, 12, se han recibido las tarjetas postales más bonitas que existen...

LOS INGRESOS DE 1912

En el pasado año de 1912 se han recaudado por la Hacienda, según datos facilitados en el Ministerio, mil ciento sesenta y dos millones de pesetas...

Decimos que es presumible, porque mientras las cuentas no se rindan y no se aprueben por el Tribunal que tiene a su cargo esta labor...

En realidad, dice una nota oficiosa, lo ingresado por recaudación en 1912 supera a lo recaudado en 1911, por cuanto en aquel año se suprimió la redención a metálico del servicio militar...

Resulta, en definitiva, que los ingresos en dicho período de tiempo han respondido a los cálculos que se tuvieron como base al formar los presupuestos...

A pesar de esta explicación lógica y admisible no creemos que la opinión pueda estar satisfecha, porque, teniendo en cuenta el aumento creciente de gastos...

Creemos que de este vital asunto de la Hacienda se ocupe el Gobierno, pues es importantísimo, al extremo de que sin ella, sin una buena Hacienda floreciente...

EL PAVIMENTO PÚBLICO

Es uno de los asuntos de que con más frecuencia nos ocupamos, porque cada día están en peores condiciones las calles...

El Ayuntamiento parece ciego y sordo: ciego, puesto que no ve lo que todos vemos, y sordo, puesto que no oye los comentarios del vecindario...

Las vías más céntricas e importantes requieren urgentes reparaciones. No solo están convertidas en barrancos varias, como la de Recogidas, sino que se hallan inundadas por chorreras caudalosas...

ENRIQUE SANCHEZ

Chocolates. Elegantes estuches para regalos. Preciosos obsequios en artísticos y caprichosos objetos...

Precisamente se emprenden inmediatamente trabajos de reparación de cañerías y pavimentos. Pero, si solo se atiende a esto...

En la reunión reinó el mayor entusiasmo. Ayer recibimos la siguiente carta, y la publicamos con el mayor gusto...

El edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos...

El hospital clínico

Correspondiendo al movimiento de opinión iniciado hace días para conseguir la construcción de un nuevo Hospital...

El señor Guirjarro (D. Angel) con objeto de hacer una activa e intensa propaganda, propuso repartir profusamente la siguiente alocución:

A ese pueblo noble y generoso que siempre ha sabido defender toda causa justa, nos dirigimos los estudiantes tremolando la hermosa bandera de la Caridad.

Desde hace tiempo se viene hablando de la construcción de un nuevo Hospital que llenase las condiciones que la Ciencia y el amor al prójimo exigen...

Afortunadamente la idea ha vuelto a surgir y esta vez con gran ímpetu, pues el hecho suya una colectividad de la autoridad y prestigio de esta Facultad de Medicina...

Para ello hacemos un llamamiento a todas las colectividades, personalidades y al pueblo en general, pues todos estamos obligados a apoyar una idea cuya realización ahorraría muchas vidas...

Conviene que el público conozca los hechos siguientes: 1.º El Hospital existente es una afrenta para una población de la importancia de Granada.

2.º El edificio es insuficiente, puesto que se construyó para 200 enfermos, y en la actualidad se alojan en él cerca de 600, dándose frecuentemente el bochornoso espectáculo de no poder dar entrada a algunos por no haber sitio donde colocarlos.

3.º La mayor parte de las salas carecen de ventilación. 4.º En muchas las solerías son de la primitiva y antihigiénica loseta de barro cocido.

5.º Hay Clínicas que carecen de retretes. 6.º Los parásitos de todas clases y tamaños tienen en el Hospital su casa...

solariaga no dejando vivir tranquilos a los enfermos.

7.º En el invierno no solo se carece de calefacción sino que el frío y la lluvia penetran por puertas y ventanas haciendo que algunos operados se agraven.

8.º No llena las más rudimentarias necesidades de la enseñanza, y 9.º El aislamiento de algunos enfermos es imposible, y al lado del tuberculoso se ve al reumático ó al que solo va a curarse un simple catarro...

Demostrado ya hasta la evidencia que el Hospital de San Juan de Dios no sirve para el objeto a que se le destina, por arcaico, se comprende la necesidad de construir otro que reúna todos los requisitos.

Esto es lo que tratamos de conseguir de los Poderes públicos y para ello pedimos la cooperación de todos, lo mismo del obrero que del aristócrata, del republicano que del monárquico...

El manifiesto fué aprobado unánimemente, acordándose que se repartiera en la vía pública por los mismos escolares. Además se acordó recabar la adhesión de los obreros que como pasados, presentes y futuros clientes del Hospital...

Organizar un mitin ó Asamblea presidida por la junta, a la que concurrirán todas las fuerzas vivas de Granada y recabar de S. M. el Rey D. Alfonso XIII su valioso concurso.

Por último, se nombró una junta formada por los señores Guirjarro (A.) Luna y de la Cerda (M.) y Mora Guarnido (R.) que en unión de la junta formada por los Doctores Gutiérrez, Amor y Rico y Escribano trabajen hasta conseguir la construcción del nuevo Hospital.

En la reunión reinó el mayor entusiasmo. Ayer recibimos la siguiente carta, y la publicamos con el mayor gusto...

El edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

En el edificio de la Facultad de Medicina faltan locales para varias cátedras, laboratorios, museos y ejercicios prácticos, impuestos por el creciente desarrollo de la matrícula...

de espesura y los fértiles valles y las placidas aguas rientes que se introducen entre aquellas, creyéndose que agujerean los montes, para sin saber donde, tras un amontonamiento de colinas, aparecer de nuevo en quieto espejo que refleja los primeros de una vegetación multicolor.

Redondela, el lazareto de San Simón, dormido en una ensenada de la ría, Arcade, Figueirido y su castillo, Puente Sampayo, el heroico, y columbrándose en horizonte espacioso la ría espléndida, llena de serenidad.

Huele a agua marina, y el sol muere hundiéndose en ella; los pinares apretados y susurrantes, los castañares, oro en el Otoño, las praderas que pasan vacas rubias, los casales con el humo patriarcal cerniéndose en la tarde agonizante de beatífico temple, con una dulzura de égloga.

Las aguas de la ría se explenan por muchos sitios, primero coloreadas por el sangre del sol muriente, luego argentadas por la luna que cubre de un velo fantástico el ámbito plerótico de un hechizo de ensueño.

Que Pontevedra es una honorable ciudad digna de visita y admiración, ¿quién lo duda? Parece una linajuda señora antigua. Piedras negras en el caserío, opulencias arquitectónicas logevas, como la ovalada fachada de la Peregrina, un lindo templo, y la gótica de Santa María la Mayor, supuesta cuna bautismal de Colón, con aspecto catedralicio, el prestigio de un rico Museo arqueológico albergado en históricas ruinas de archiartístico exconvento de Santo Domingo, es cosa notable también.

Dignos de verse son el paseo de la Alameda, encuadrado por edificios públicos y con un bello monumento a los héroes de Puente Sampayo, otro con palmeras meridionales, delatoras del excelente clima que se disfruta en Pontevedra, las típicas Herreiras, soportales de la plaza Mayor, las calles sin aceras, estrechas, tan netas.

Saliendo por los barrios modernos hacia la ría, donde con gran impaciencia y júbilo de los indígenas se construye el puerto haciendo creer a aquellos que va a disputar la hegemonía marítima de Vigo, se topa con la verdadera riqueza de la ciudad de la Peregrina: el paisaje, otra vez el mágico paisaje, y siempre tirato, rey y dueño el paisaje gallego de iragable amenidad, superándose a cada paso, ofreciendo inacabable sucesión de perspectivas.

Hay tres puentes muy próximos sobre la ría: dos de hierro que conducen a Santiago, uno por ferrocarril, otro por carretera que circunda la espléndida Caeyra, posesión del Marqués de Riestra, dueño de medio Pontevedra, y en la que bosques, parques y fábricas sitian la casa señorial. Otro puente es de piedra y mira hacia la imponente aldea de Lérez, donde se esconde el balneario de su nombre, sepultado en bellezas increíbles. En indescriptible y dilatado telón de hermosuras se despliega inenarrable colección de contrastes, tonos y detalles de una pericia escenográfica en el conjunto: aquí una aldea bucólica revestida de frondas, más allá un Monasterio venerando; una cumbre con un molino, remeda la composición del tradicional paisaje de Belém; y más lejos Monte Porreiro es un bravo alarde agreste; la vía férrea serpentea entre bosques profusos; un río murmura invisible; a un lado el montón negro del pueblo, y a espaldas la dilatación de la ría y sus orillas extraordinarias, Lourizán, Marin, y en el último término, en aduinaza, el mar.

A Marin fui en tarde bellísima. Me resisto a citar siquiera, que a describir no acertaría. La carretera de Lourizán, por la que un tránvía de vapor monísimo corre, es un capricho de hadas; el escenario es sencillamente estupendo.

D. Eugenio Montero Rios, dueño de otra mitad de Pontevedra, halló en Lourizán el más regio tesoro de Naturaleza y le rindió digno homenaje con su palacio de sensacional magnificencia. Todo en él es poderoso, desde el acceso por paseo de escalinatas gigantescas y túnel de camelias policromas y opulenta gradería de vetusta piedra, esculturas y grutas, algo muy ahudalgado, dijéramos feudal, hasta la mansión suntuosa y colosal, que no desmerece de su fama.

El interior puede visitarse. Las estancias son dignas del exterior del edificio. Ahlajadas fastuosamente, las galerías ofrecen la encantadora visión de ría y campo, corriendo a lo largo de la fachada principal de la morada del prócer, cuyo despacho, cuyo comedor, cuyo dormitorio el visitante recorre libremente con la sola compañía de una rapaza, hija del guarda, encontrándolo todo armarios, libros, papeles a la expectativa como si los dueños estuviesen habitando su atildadísimo retiro.

Se abandona con pena; ¡es tan sugestivo su esplendor de encubramiento! Pero avanzando hacia Marin la espíritu de cuanto rodea, invade el espíritu, aturdiéndolo, anonadándolo. Las aguas de la ría, muy marinas ya, se encrespan; los muelles de Marin entranse avanzando en el mar. Un guardacostas de los novisimos, el «Delina» se cobija entre las escolleras. Los vaporicitos pesqueros surcan valientemente las olas agitadas, que salpican la carretera.

Intil sería que intentase reproducir nemotécnicamente el deleite de los ojos en Marin. El mar y el nacimiento de la ría y las islas Cies, en lontananza presintiendo allí a Vigo a un lado, y al

otro Arosa y su verjel. La isla de Tarabón en el centro de la ría pontevedrina, isla de poema, de leyenda, convertida en coto de caza por su dueño, Montero Rios. Sobre las ondas, levantado en situación gentil el balneario de los Placeres, propiedad del gran democrata también.

Templos, fábricas, muelles—con un impuesto de peaje—hoteles veraniegos—el de Echegaray, muy moderno, entre otros—una multitud de cosas distintas, desde un colegio de monjas para señoritas hasta una capilla protestante para la numerosa población de creyentes anglicanos que hay en estos parajes; y todo dispuesto, colocado con una sabiduría y fino estético que se creería que había presidido la distribución de tantas bellezas naturales, no una espontaneidad divina de Naturaleza, secundada al azar por el hombre y sus necesidades, sino una inteligencia de artista, que con debido estudio fué repartiendo en su debido sitio tanto y tanto factor de maravilla como en el amplísimo anfiteatro se desarrolla, componiendo un conjunto de efectismo teatral, extraordinario y subyugador.

FERNANDO HERCE En las Rías bajas 11-912.

La obra de todos

Al mirar en la calle los niños que vengán descalzos, sin amor ni familia cubiertos, de inmundos guñapos, mi conciencia contra-ban y atigen dolores amargos, y al par que siento vergüenza en el rostro, y en el alma espanto, de que aquellos que al niño abandonan me llamen hermano.

Cuando ve esos míseros niños cubier os de hare por tiritar ó dormir en los quicios de grandes pa acios, del orige del hombre a mis ojos se rasga el arcano, porque el hombre que deja a los ángeles morir sin amparo, es el viejo anarquista que tuvo su nido en el árbol, y demuestra que su a no puede venir de más alto.

Si algún día ese mísero niño que hoy vaga descalzo, en la sangre inocente del prójimo manchara sus manos, y ex-lira el terrible delito subiendo al cadalso, no creas que le lleva al patíbulo un instinto salvador; no creas que le quita la vida la ley con su fallo; que entre todos le habremos perdido y entre todos le habremos matado.

RAFAEL TORRONTE.

Cuento

Ladrón improvisado

—Si, señor; soy el rigor de las desdichas—me decía el pobre Renato contándose sus andanzas. ¿Tengo yo cara de ladrón? ¿Puede nadie que me conozca creermecapaz de robar un alfiler? Pues he sido ladrón improvisado. Verá usted.

Siempre fui torpe, ignorante y despreocupado. De chico, todos los muchachos de la escuela se reían de mí porque no sabía las lecciones... Es decir, sabélas, las sabía, porque las estudiaba; pero no sabía repetir las ni explicarlas siquiera. ¡Los golpes que me tiene dados mi padre!

Crecí, y crecieron también mis defectos. Quise seguir una carrera; empecé los estudios, y ¡nadá! que comprendía lo que los libros explicaban; pero yo no sabía expresar lo que estudiaba. Era el último de todas las clases y el primer suspenso en los exámenes.

Quise aprender un oficio, el de mecánico, y por poco dejó las manos en una sierra.

Murieron mis padres y heredé una pequeña fortuna, con la cual vivo sin osar meterme en ningún negocio por no arruinarme.

Hice el amor a algunas muchachas, y la que no me desdenó me hizo traición con algún amigo de los más íntimos.

Un día se les ocurrió a mis compañeros darme una buena pesada.

—Vamos a simular el robo de una casa—dijeron.—Entraremos en un hotel saltando las tapias. Todo juego, por supuesto.

En efecto, a mí me llenaron los bolsillos de llaves y de hierro, que habían de ser los utensilios de la ilícita industria.

Eligieron la casa. Era una villa de los alrededores de la ciudad. Llevaron una escalera, por la cual me encaramé yo el primero; porque había de ser yo el héroe de la jornada.

Cuando me descolgué al interior esperé que mis amigos hiciesen lo propio. Solo oí sus carcajadas celebrando la ocurrencia.

¿Qué hacer? Ganar de nuevo la tapia era imposible. Temeroso y aturrido, me encaminé hacia la casa, en cuyo interior había gente, porque oía el eco de su conversación. Yo temblaba como un azogado. En mis perplejidades estaba cuando asomé por la puerta un caballero, que me preguntó, sorprendido y con recelo: —¿Qué hace usted aquí?

—No acerté a contestar. Se me había hecho un nudo en la garganta.

—Usted es un ladrón—agregó.—usted es un ladrón; pero amigo, ha errado el golpe.

—No... si es que... yo le diré a usted—pude decir.

Y aquel hombre no disimuló una sonrisa que al principio no me pude explicar.

—Si—continuó diciendo—usted es un ladrón. No lo niegue usted, porque asoman de sus bolsillos las llaves con las cuales se proponía abrir los muebles. Pase usted, pase, que está entre compañeros.

No sabía lo que me sucedía. Entré, como me hubiera disparado un tiro si me lo manda.

En el pasillo me detuvo un momento horrible vacilación. En una sala próxima hablaban varias personas, y otra vez la voz imperiosa de aquel hombre, que me había sorprendido en el jardín, gritó: —¡Pase usted!

Y pasó. Alrededor de una mesa, en la que acababa de servirse una comida, se sentaban una señora y un joven, a quienes dijo aquel: —Este es el compañero que, ha entrando, supongo que escalando las tapias del jardín, Ignoraba, por lo visto, que estábamos nosotros dentro y que teníamos madurado el plan antes, y mejor que él. Pero no es cosa de reñir. Aquí hay para todos. De manera, que retiremos el botín. Nosotros, como tú, nos tutearemos ya que somos del mismo oficio,—somos ladrones. Los dueños de la finca tardarán en venir algunos días. Podemos quitarles todo lo que nos parezca, sin riesgo, porque los encargados de cuidar la casa están a nuestra devoción. Tres villas más abajo existe una deshabitada, a la cual llevaremos todo lo que saquemos de aquí. Podemos empezar ahora mismo.

Lo más valioso es la tapicería. ¡Vamos allá!

Todos se dirigieron a la estancia vecina. Yo les seguí automáticamente, sin conciencia de lo que hacía... Y una vez en aquel salón empezaron a echarme sobre los hombros tapices y más tapices.

—Ya sabes—me dijo el que dirigía las operaciones—lévalos a la tercera villa de la derecha. Se llama Villa Aurora. Te recibirá un hombre, el cómplice, y que hace el papel de portero.

Cargado de tapices salí del hotel; pero en cuanto me vi en franquía, arrojé la carga y eché a correr. ¡Yo no quería ser ladrón!

Aquella aventura me costó una enfermedad.

Bueno; pues la historia de todo es que aquel señor que me sorprendió en el jardín, era el inquilino de la casa; que me conocía; esto es, que adiviné que era un infeliz ó un tonto y quiso divertirse también conmigo, obligándome a hacerle la mudanza a la Villa Aurora; a donde se trasladaba, y simuló lo del robo para que yo, por miedo ó por estulticia, le sirviera de mula de carga.

De modo que, ni aún cuando debí causar miedo ó espanto, me tomaron en serio.

¡Si seré infelizote!

ENRIQUE BARRUS

La cacería Regia

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL) Diana reporteril

La noche ha transcurrido para el reporter (yo no digo reporter aunque me excomulgue el clásico Pidal) nada más que medianamente.

He tenido una pesadilla. Vi al joven y democrático primer cazador de España, apuntar con la escopeta de la buena voluntad al blanco del progreso social y político. Un pajarraco negro de mal agüero, que estaba a tiro, apresuróse a retirarse, agitando sus alas de murciélagos; luego se arrepintió, acercándose nuevamente al puesto, pero el cazador no le hizo caso, y utilizando el reclamo atrajo a un pájaro que volaba lejos, ostentando la cresta roja de la sabiduría y el plumaje azul de la esperanza.

Cobrada así la pieza, el otro pajarraco cerró el pico que antes graznaba de aproximaciones inconfesables y de promiscuidades corruptoras que enervan la sanción penal... Y alejándose nuevamente las alas ¡halá, halá! dejó para siempre del puesto del poder.

Un quejido de mi compañero Orana, me sirvió de despertador a las seis y media de la mañana. Lamentábase de no haber podido pegar un ojo.

Su reverso era el novicio Raimundo Domínguez. Ni un firón reaccionario duerme tranquilo. Lo zarandeamos y se incomoda, asegurando que aún no había amadecido y que a él no se la da ningún chato... del Albacín, aceptando solo los de Montilla.

Sugestionado por sus palabras, echo un snezcillo a guisa de epílogo y cuando abro nuevamente los ojos, encuentro a Raimundo en mangas de camiseta, con unas tenacillas en la diestra y calentándolas con un mistic raiquico que ha sacado de una cajilla de a quinice, a fin de hacerse la toaleta del mostacho.

En un santiamén estamos listos y emprendemos el camino de Palacio añilando el lápiz.

El aristócrata y el guardia

Saludamos al señor Conde de Agrela, quien atiende solicitado nuestro deseo de ir al coto, para lo cual ordena que se nos prepare un carruaje.

Mientras llega la hora suprema comentamos un incidente ocurrido ayer.

Es el caso, que cuando por la mañana salí de sus habitaciones un cazador aristócrata que tenía puesto en la batalla cinegética, encontré con que sus compañeros habían marchado ya en los vehículos preparados al efecto. Resignose y

empredió la caminata a pie y con dinero hacia el lugar de la cacería. De pronto brotó un guardia civil, que le dió el alto y el susto, negándole el paso. Mientras discutían, presentóse un empleado del Conde de Agrela, conduciendo una caballería para que a sus lomos hiciera el retrasado el resto de la caminata. La afirmación del empleado, de conocer al aristócrata, convenció al testarudo benemérito.

En el barranco de la Porra

Los carruajes halláanse listos a la puerta de Palacio, mientras termina el desayuno. Próximamente a las diez aparecen todos los cazadores; ocupan los vehículos y marchan al cazadero. He aquí el sorteo de escopetas: Puesto de honor, D. Alfonso XIII. Número 1; Marqués de la Mina; 2, Duque de San Pedro; 3, Conde de Agrela; 4, Marqués de Viana; 5, Conde de Peña Ramiro; 6, Marqués de Bayamo; 7, San Miguel; 8, Conde de Maceda; 9, Duque de Bivona; 10, Rodríguez Acosta; 11, Marqués de Tarancón; 12, Marqués de Ivarrey; 0, Alberti; 00, Delhormes.

Nosotros los periodistas, sin más arma negra que el lápiz ni blanca que el cortaplumas, hacemos el viaje hasta el barranco de la Porra. Levántase aquí la elegante caseta donde, a la una y media, almorzarán los expedicionarios. Ondeán el viento las banderitas rojas y gualda. Adorna la mesa un artístico centro de flores. Hemos dividido dos viajeros en el primitivo coche de San Francisco, conduciendo alguna impedimenta. Son los redactores artísticos de Blanco y Negro y Mundo Gráfico, señores Goñi y Vilaseca, que habían tropezado con dificultades en Láchar para encontrar carruajes, decidiéndose a poner a prueba la resistencia de sus piernitas.

Con ayuda de los gemelos divisamos los puestos de los cazadores. Resuenan los disparos. Centenares de perdices huyen en bandadas los aires, huyendo del cordón de ojeadores, que estrechan el cerco, obligándolas a penetrar en la zona que los cazadores abarcan. En el puesto del Rey menudean los tiros. Vemos frecuentemente al secretario del Soberano recoger las piezas cobradas. El cuadro a que nuestra vista alcanza es pintoresco; sugestivo; avanzan los ojeadores o jaleadores, guiados por los guardas a caballo; la claridad solar recorta distintamente los contornos de barrancos y arboledas; contrastan los destemplados gritos de los ojeadores y el continuo tronar de los disparos, con el silencio que reina a nuestro alrededor, turbado solamente por el ruido de platos y cubiertos en el interior de la caseta.

El almuerzo

A la una y media emprendieron a pie los cazadores el camino de la caseta, excepto D. Alfonso, el Conde de Maceda, el de Peña Ramiro y el duque de Bivona, que lo hicieron en carruaje, por estar algo más distantes sus puestos respectivos.

Al llegar el Marqués de Viana, pide los periódicos locales. Nosotros no los hemos recibido aún; pero el amigo Goñi le ofrece los cinco ejemplares de los respectivos diarios, que adquirió por la mañana en Granada.

Preguntónos el Marqués el color político de cada periódico, y al saber cual estaba más a la derecha, lo prefirió, diciendo: Veremos lo que dicen los conservadores.

En el almuerzo fué servido el siguiente menú: Consommé Toscana.—Oeufs broyillés aux truffes.—Aiguillettes de bœuf au Madère.—Macaronis miltanais.—Chaud-froid de volaille.—Salade américaine.—Timbale parisienne.—Gateaux.

La jornada de caza

Diéronse en la primera parte hasta la hora del almuerzo, cuatro ojeos; que comenzaron en el lugar conocido por el Horcajo, terminando en el barranco de la Porra. Por la tarde diéronse otros cuatro ojeos, cobrándose en total, 611 perdices y 14 liebres.

D. Alfonso cazó 134 perdices y una liebre. Regresaron a las seis menos cuarto de la tarde a Palacio, donde tomaron el te.

Notas varias.—El Rey a Granada

El duque de San Pedro no cazará mañana, por tener que ir a Illora a recibir a los señores Marqués de Portago, Marqués de Villacioba de Asturias y duque de Najera.

El servicio telegráfico con Madrid se hace perfectamente, siendo de elogiar la labor activa y acertada del oficial de la Central de la Corte, encargado de aquel servicio, D. Luis Herrero, que transmitió ayer más de 4.000 palabras en dos sesiones seguidas. Una cosa increíble.

El Rey visitará en Granada el cuartel de Artillería, habiendo desistido de ir al de Infantería. Ha expresado grandes deseos de visitar la iglesia de San Gerónimo y admirar el famoso Tríptico del Gran Capitán.

Quizás vaya al templo de la Virgen de las Angustias y probablemente subirá a la fábrica de pólvora del Fargue. Saldrá de aquí el sábado por la mañana.

El ayudante de S. M., señor Guirao, ha participado la visita al Gobernador militar. Se ha recibido hoy en Trasmulas la balija real.

De última hora

A las nueve y media de la noche siéntanse a la mesa los expedicionarios, ocupando las cabeceras el Monarca y el Conde de Agrela. Sentábase, a la diestra del Monarca, el marqués de Ivarrey, y a su izquierda, el conde de Peña Ramiro. A la derecha del conde de Agrela, el marqués de Bayamo, y el duque de Bivona a la izquierda.

Luego estuvieron de tertulia y a la una rompieron filas en busca del lecho.

Nosotros los imitamos, que somos también de carne y hueso; pero nuestro hogar está lejos y tenemos que atravesar la calle Real, en cuyos baches de lodo nos enlanguamos. Ni la proximidad del Jefe del Estado ha sacado de su inercia a las escobas trasmulenses. Está visto que la incuria municipal española, es invencible. F. GÓMEZ CASTILLA

El recibimiento al Rey

Mañana marchará en automóvil a Trasmulas, el Gobernador don Benito del Campo, a fin de venir acompañando a D. Alfonso XIII en su visita a Granada. El itinerario de la comitiva no está acordado aún.

Los estudiantes de Medicina invitarán a sus compañeros de las demás Facultades Universitarias, para cuando el Monarca visite el templo de San Jerónimo, hacerle una manifestación de simpatía; invitando a que visite el Hospital de San Juan de Dios e interesarle la construcción del nuevo Hospital Clínico.

Varias Sociedades obreras proyectan tributar al Rey un recibimiento entusiasta en una de las plaquetas de la Alhambra. A noche circuló el rumor, que no pudiéramos confirmar, de que el Alcalde, D. Felipe La-Chica, dirigirá una allocución al pueblo de Granada, invitándolo a recibir a Su Majestad.

Granada al día

Del Gobierno civil.—Don Florencio González ha solicitado 72 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «La Reconquista», en término de Huéneja. Don Antonio Pérez Carroño, que perteneció al regimiento de Africa en 1859, ha solicitado la pensión reglamentaria. El alcalde de Pinos Puente ha comunicado al Gobernador el accidente de trabajo ocurrido al obrero Constantino Berbel, en la fábrica azucarera San Pascual.

Se ha presentado en dicho centro oficial, para su aprobación, la escritura de la sociedad minera titulada «Hispano Holandesa», para la explotación de minas en esta provincia. Ha sido autorizado el presupuesto formado por el Ayuntamiento de Almuñécar, para el año actual.

Delegación de Hacienda.—El Tesoro ha declarado incursos en el apremio de primer grado a los deudores por industrial. La vacante de nuestra diócesis tal vez sea ocupada por el obispo de Madrid-Alcalá, señor Barrera.

Gamino vecinal.—La Gaceta, recibida ayer tarde en Granada, trae el anuncio sacando a subasta los trozos primero y segundo del camino vecinal de Montejicar a la carretera de Granada-Vilchez a Almería en los distritos de Guadix e Iznalloz, bajo el tipo de 43.409 y 35.618 pesetas respectivamente.

Convocatoria.—Se convoca a los señores opositores a escuelas a una reunión que tendrá lugar a las doce del día de hoy en la Escuela Normal. Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Paris.—D. Miguel Ramos y don Heraldo Moyano.

El Colegio pericial Mercantil

Se reunió anoche a las nueve en Junta general, acordándose lo siguiente: Aprobar el movimiento de fondos. Después fué dada lectura por el secretario a una carta del anterior presidente, tenedor de libros que fué de esta Intervención de Hacienda Sr. Yuza, aconsejando la orientación que debe tomarse para lo sucesivo, renunciando además la presidencia de dicho colegio por haber sido trasladado a Madrid en la Intervención de General, Sección de Loterías, aceptándose la renuncia del Sr. Yuza y nombrándose socio de mérito.

Se nombró socio correspondiente de este colegio en Alemania a D. Manuel Amador, que ha sido trasladado de la Tabalera de Granada a la de aquella capital. Por unanimidad fué nombrada la siguiente Junta directiva: Presidente, D. Benito García Villatoro. Vicepresidente, D. José María González Sancho. Tesorero, D. José Mateo Márquez. Secretario, D. Gabriel Cárdenete Callejas. Vocales, D. José Sancho de Urquijo y don Luis Gómez López.

Se acordó por último conceder un voto de gracias a la Junta saliente por sus trabajos en pro de este colegio. Comisión provincial. Ayer celebró sesión, presidida por el señor Nacher, con asistencia de los señores Torres Callejas, López Cózar, García Taberno, López Atienza, Rico Garzón y Trevilla, adoptándose los acuerdos siguientes: Aprobar el acta de la sesión anterior. Conceder la salida del hospicio a Teresa Rivadeneira. Participar al Juzgado de instrucción del Sagrario el fallecimiento del acogido en dementes; Fernando Alvarez González.

Informar al Sr. Gobernador civil en el recurso de alzada interpuesto por don Francisco Gálvez Durán, contra el acuerdo de la Comisión provincial que nombró médico de la Comisión mixta de reclutamiento al Dr. D. Antonio Amor y Rico. Aprobar los créditos a favor de don

Francisco López Cózar y D.ª Francisca Muñoz. Informar al Sr. Gobernador civil en la reclamación presentada por varios vecinos de Cózvir contra la aprobación del reparto de arbitrios extraordinarios formado por aquel Ayuntamiento.

A propuesta del Sr. López Atienza, se reproduce el acuerdo del año anterior, sobre reparación de la carretera de Granada a la Vilchez a Almería. Se levanta la sesión.

Notas municipales

Comisión de Fiestas.—Preside el señor García Villatoro y asisten los señores Valenzuela (D. Fernando y D. Santiago) y Horques, actuando de secretario el Sr. Valladar. Se adoptan los acuerdos siguientes: Fiesta de Carnaval.—Proponer al Cabildo que el desfile de carruajes y máscaras se verifique desde las seis de la tarde en adelante por la Gran Vía. Proponer al público que cada día de Carnaval utilice confetti de un solo color. Que se designe un Jurado que adjudique tres diplomas a los carruajes mejor exornados, y tres premios en metálico para máscaras y carrozas. Fiestas del Corpus.—En vista del éxito del cartel del año anterior, encargar el del año actual al artista autor de aquél, señor Morcillo, por la suma de 500 pesetas.

Pedir la exención de subasta para la ejecución litográfica del cartel, trabajo que se encargará al industrial granadino don Paulino Ventura. Ponerse de acuerdo con el Sport-Hípódromo, para organizar un festival espléndido, con premio del Ayuntamiento. Que el Ayuntamiento patrocine la Exposición de fotografías que se celebrará en el Centro Artístico. La Comisión volverá a reunirse muy en breve, para seguir ocupándose del estudio y organización de las fiestas del Corpus.

Para el hijo de la tiple. Ayer fué impuesta en el Banco Hispano-Americano, por el ex-Presidente de la Federación Escolar, D. Alejandro Dávila y la Directiva de la Sociedad de pintores decoradores, la suma de 3.400'35 pesetas, en títulos de la Deuda interior al 4 por 100, a nombre del niño Antonio Carravillo Portillo, hijo de la tiple Emilia Portillo, asesinada en una casa de huéspedes de la calle de Puentezuelas. Hoy, probablemente, el Notario D. Felipe Campos de los Reyes, otorgará la escritura pública de cesión de dicha suma al niño expresado, que podrá retirarla una vez que cumpla 15 años de edad, y en caso de que falleciere, aquella sería retirada por los imponentes, para repartirla a los pobres de Granada. Suponemos, que desde luego, los intereses se irán acumulando al capital.

ECOS DE SOCIEDAD

El Ingeniero de la División Hidrológica del Guadalquivir, Sr. Marqués de Casa-Padilla, y su distinguida esposa, que alójase desde hace algún tiempo, en el Hotel Alameda, han tenido la dicha de ver realizado el ideal que varias veces se les malogró; pues dicha dama ha dado a luz felizmente un hermoso niño. Con este motivo, la alegría del aristocrático matrimonio es inmensa, proponiéndose exteriorizarla en el acto solemnísimo del bautizo del vástago, que con gran pompa se celebrará en breve, en el templo de nuestra Patrona la Virgen de las Angustias. Guarda cama desde hace días, el acreditado industrial, querido amigo nuestro, D. Miguel Parra, cuya mejoría deseamos vivamente. Ha regresado de Iznatoral el secretario de esta Universidad, D. Juan José Gallegos. Han salido para Valdepeñas el marqués de Navasequilla y el ingeniero don Miguel Fajardo, con objeto de construir una fábrica de luz eléctrica y constituir la sociedad cooperativa por acciones. Se encuentra en Granada, el diputado provincial, D. Antonio Díaz Pozas. El Ayuntamiento de San Sebastián acordó en su último cabildo levantar un monumento a la reina doña Cristina en uno de los parques que posee la ciudad. Costará el monumento 200.000 pesetas.

DE TEATROS

En el Teatro Circo, de Zaragoza, se ha estrenado por la Compañía de Morano, la obra de los Hermanos Quintero Fortunato. Con este estreno se despidió la Compañía, que ha hecho una temporada productiva, proponiéndose debutar en Murcia en la semana próxima. En Parisiana de la misma capital se ha estrenado con éxito Hacia la dicha, comedia de J. López Pinillo; y muy en breve se verificará el de Madame Pepita, de Martínez Sierra, representándose en la Comedia, de Madrid. Está realizando una campaña brillante en el Teatro Liceo, de Salamanca, la compañía que dirige don José Tallavi, uno de los pocos actores notables que quedan en España. La prensa salmantina dedica entusiastas elogios a la delicada labor realizada por el ilustre comediante y relata los éxitos obtenidos por Tallavi en Magda, de Sudermann. El Gran Tacano, de Paso y Abaú; El Místico, de Rasiño; Hamlet, de Shakespeare, y otras muchas que han sido otros tantos éxitos para el notable artista, al que enviamos nuestras más cariñosas felicitaciones. Próximos estrenos en Madrid: En el Español, Obolvarise, de Dicenta; en la Comedia, Clobolvar XIV, de Linares Rivas; en la Princesa, Cuando florecen los rosales, de Marquina, primera obra escénica que escribe en prosa; en Cervantes, El Idol, de Benavente.

De Política

Elección de un diputado provincial. Vacante un lugar, por el fallecimiento del diputado provincial D. Francisco Montes Sierra, por el distrito de Alhama-Orgiva, el Gobernador civil Sr. del Campo ha convocado a elección extraordinaria de un diputado por dicho distrito, para el día 2 de Febrero próximo. El acto de proclamación de candidatos será el domingo 26 del corriente, en que se reunirá la Junta provincial del censo electoral con dicho objeto. Parece ser que no se llegará a la elección y que será proclamado diputado provincial por el artículo 29 el notario de esta capital D. Antonio García Treviño.

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Ramón Alvarez Ossorio, comandante de Victoria. —Imaginaría, don Enrique Ambel y Cárdenas, coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, tercer capitán de Córdoba, don Víctor Martínez Simancas. De orden de S. E., el comandante mayor de plaza José Fernández.

VIDA JUDICIAL

Licencia. Le han sido concedidos quince días de licencia, por enfermo, al juez de instrucción de Loja, D. Alberto Cisneros Sevillano. Recurso. El día 26 de Febrero próximo, ante el tribunal Contencioso administrativo, se verá un incidente de incompetencia de jurisdicción, formulado en el recurso entablado por D. Francisco Roca, contra resolución del señor Gobernador, que confirmó un acuerdo de este Ayuntamiento. Señalamientos para hoy. Sala de lo civil.—Pleito procedente del Juzgado de Cuevas de Vera: D. Baltasar Flores, con D. José Martínez de Miguel y otro, sobre intervención judicial de unas acciones de minas; abogado, Sr. Sánchez Reina; procurador, Sr. Navarro; secretario, Sr. Pardo. Sala de lo criminal.—Juzgado de Almería: apelación de un auto; abogado, Sr. Naveros; procuradores, Sres. Gómez Tortosa y Gómez López; secretario, señor Alonso. Juzgado del Campillo: Contra Juan Arboleda Castro, por homicidio; vista por jurados; abogado, Sr. García; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Pardo.

De Instrucción Pública

Se ha recibido en la secretaría de este Gobierno civil el expediente de dispensa de defecto físico de D.ª Antonia Gómez, maestra de una de las escuelas de niñas de Guadix. Le ha sido concedida la gratificación anual de 750 pesetas, al ayudante de la escuela de Artes y Oficios de Málaga, don Federico Rodríguez Dominguez. Ha sido jubilada la maestra de la escuela de niñas de Jaén, D.ª Carmen Rodríguez.

Correo de la provincia

Desde Illora. Hace días se reunieron en la casa Ayuntamiento los contribuyentes de éste término municipal para tratar de la construcción del camino vecinal de Illora a Montefrío. Habló primeramente don Jacinto Maqueda, explicando el objeto de la reunión y abogando porque pronto sea un hecho la apertura del camino vecinal, en el cual tendría ocupación los jornaleros parados, dando solución así a la crisis obrera que viene sufriendo el pueblo. Indicó que deben hacerse gestiones activísimas acerca del Gobierno para que empiecen los trabajos sin perder días, por cuanto también que el trazado del camino se haga por el sitio llamado Pago de la Dehesa, único que beneficia al vecindario en general, cuyos intereses deben tener muy en cuenta los ingenieros de Obras públicas designados para la apertura. El Sr. Alcalde, interpretando los deseos de los asistentes y de los obreros, que expresaban en la junta de Ayuntamiento, ofreció hacerse eco del sentimiento público, transmitiéndolo al Gobierno para lograr sea un hecho el trazado del camino por el Pago de la Dehesa, rectificando así el error que padecen algunos al suponer que este camino se construyera por distinto sitio del que el vecindario desea. Todos los asistentes aplaudieron entusiastamente las expresivas palabras del Alcalde y del Sr. Maqueda, terminando la reunión haciéndose votos por la rápida realización del sentir general. La situación precaria que atraviesa este pueblo es angustiosa. Paralizadas las faenas agrícolas, el elemento obrero sufre los rigores de este paro forzado. Con el fin de atenuar la crisis, el Ayuntamiento, de acuerdo con los propietarios, ha ordenado que los obreros se repartan entre los contribuyentes, abonando éstos, proporcionalmente, un jornal a cada uno para que puedan hacer frente a las mayores necesidades. Esta obra meritoria es digna de las mayores alabanzas y el pueblo aplaude la actitud de los magnánimos donantes. Pero como son muchos los gravámenes que sobre ellos pesan, no puede prolongarse por más tiempo la situación, imponiéndose como solución satisfactoria que todos ansían, la urgente apertura de la carretera vecinal de Illora a Montefrío, que antes se mencionaba. En la tarde del 12 salió de la casa ventorrillo del Mono, inmediato al molino del Rey, propiedad de D. José Luado, el mozo de éste Juan Torres Guirao, guiando el carro de la casa que tenía que transportar unos botes de vino vacíos. Acompañaba al conductor para ayudarlo en su faena el vecino de Peligros Indalecio Morcillo, de 36 años, casado. Al llegar al cruce del camino de la Torre, en la misma carretera, se sintió indispuerto el Indalecio Morcillo, quien presa de una convulsión se sujetaba en el baral del carro. Juan Torres paró el vehículo, auxiliando al compañero, al que colocó en el suelo, dando aviso inmediato al ventorrillo, del que estaba próximo todavía. Acudieron otros hombres y transportaron al Indalecio a la casa, con tal oportunidad, que se encontraba de visita el ilustrado médico de Alomartes don Juan García, que por su ilustración y acierto en el ejercicio de su profesión, goza de las simpatías generales en todos los pueblos del contorno, el cual reconoció al Indalecio, certificando sufría congestión cerebral, falleciendo a las nueve de la mañana del día siguiente. En el lugar del suceso personóse el Juzgado municipal de Illora, ordenando la traslación del cadáver al depósito judicial. La diligencia de autopsia, practicada ayer, ha demostrado que la desgracia fué casual. La conducta del interfecto era excelente, proclamándolo así el propietario del ventorrillo don José López, quien haciendo honor a los sentimientos generosos y dotes de bondad que avaloran su persona, prodigó consuelos a la viuda, remediando sus necesidades.—El Correspondiente. Illora-15-Enero-1913.

Desde Loja

Ayer se reunió la Sociedad Liceo Victoria en Junta general para el nombramiento de Directiva, resultando elegida la siguiente candidatura: Presidente, don Antonio Beltrán Morante; vicepresidente, don Mariano Blanco Cantero; tesorero, don Antoni Gámez de Vera; contador, don León Evangelista y R. de la Espada; secretario, don Mariano Ruiz Puentes; vocales, don José Naveros Burgos, don Antonio Espejo Ortiz, don Rafael Jáimez Ortuño y don José Niño Guillén. En frente de la candidatura votada se pensó en presentar otra oportunamente, y temiendo un fracaso, fué retirada. Como noticia local sensacional corre ha días el rumor de que el exalcalde don Antonio Garzón Pérez, vuelve a la vida activa de la política, capitaneando un grupo de conservadores disidentes de la jefatura del Sr. Marqués de Loja, grupo en que figuran los señores Cueto (don Rafael), Cardenete (D. Miguel), Garzón (don Mariano) y otros. La noticia está siendo objeto de sabrosos comentarios.

Desde Illora

A las once y veinte minutos de la mañana de hoy, llegó al apeadero de San Francisco, el tren en el que viaja Su Majestad el Rey, que se dirige a Illora para pasar unos días de cacería en el coto del Excmo. Sr. Conde de Benalúa en Láchar. En el citado apeadero se encontraban para saludar al Monarca el alcalde, don José Naveros Burgos y una comisión del Ayuntamiento, al propio tiempo que la banda municipal dirigida por el profesor señor Palma, entonaba la Marcha Real y otras notables piezas de su repertorio. Tanto la vía férrea como el andén de San Francisco y sus alrededores estaban y han venido estando custodiados por fuerzas de la Guardia civil a las ordenes del capitán Sr. González y teniente señor Ferragut. Durante la estancia del convey Real en el apeadero, el alcalde de esta ciudad estuvo conversando con Su Majestad y

garse por más tiempo la situación, imponiéndose como solución satisfactoria que todos ansían, la urgente apertura de la carretera vecinal de Illora a Montefrío, que antes se mencionaba. En la tarde del 12 salió de la casa ventorrillo del Mono, inmediato al molino del Rey, propiedad de D. José Luado, el mozo de éste Juan Torres Guirao, guiando el carro de la casa que tenía que transportar unos botes de vino vacíos. Acompañaba al conductor para ayudarlo en su faena el vecino de Peligros Indalecio Morcillo, de 36 años, casado. Al llegar al cruce del camino de la Torre, en la misma carretera, se sintió indispuerto el Indalecio Morcillo, quien presa de una convulsión se sujetaba en el baral del carro. Juan Torres paró el vehículo, auxiliando al compañero, al que colocó en el suelo, dando aviso inmediato al ventorrillo, del que estaba próximo todavía. Acudieron otros hombres y transportaron al Indalecio a la casa, con tal oportunidad, que se encontraba de visita el ilustrado médico de Alomartes don Juan García, que por su ilustración y acierto en el ejercicio de su profesión, goza de las simpatías generales en todos los pueblos del contorno, el cual reconoció al Indalecio, certificando sufría congestión cerebral, falleciendo a las nueve de la mañana del día siguiente. En el lugar del suceso personóse el Juzgado municipal de Illora, ordenando la traslación del cadáver al depósito judicial. La diligencia de autopsia, practicada ayer, ha demostrado que la desgracia fué casual. La conducta del interfecto era excelente, proclamándolo así el propietario del ventorrillo don José López, quien haciendo honor a los sentimientos generosos y dotes de bondad que avaloran su persona, prodigó consuelos a la viuda, remediando sus necesidades.—El Correspondiente. Illora-15-Enero-1913.

Desde Algarinejo

Sr. Director de LA PUBLICIDAD. Reina en esta comarca un temporal infernal, de fríos, lluvias y nieves. Ayer estuvo nevando toda la mañana. La crisis obrera en este pueblo es grande. Confíase en las aguas que están cayendo, para poder dedicarse a las labores del campo.—El Correspondiente. Algarinejo, 15 Enero.

MERCADOS

Sevilla 15.—La entrada de aceite a la plaza ha sido hoy menor que en los días anteriores y los precios siguen sin sufrir alteración. Cereales: Trigo, de 27 a 29 pesetas los 100 kilos. Cebada, de 26 a 27 y 1/2, avena, de 24 1/2 a 25 1/2. Habas, de 15 y 1/2 a 27 1/2. Alpiste, de 44 a 50. Maiz, de 19 3/4 a 20. Carnes: En el matadero se pagan al entrador: Bueyes, de 1'50 a 1'55; vacas, de 1'50 a 1'75; terneras, de 2'00 a 2'20; novillos, de 1'80 a 1'85; borragos, de 1'50 a 1'60; ovejas, de 1'30 a 1'40. Cerdos: Precios para el entrador en el mercado: a 1'67 pesetas kilo. Málaga.—Aceite en puertas, a 12'85 el ajeño y el fresco a 12'25, once y medio kilos. Tarragona.—Almendras, a 60 pesetas los 50'500 kilos; común, a 20 pesetas los 70 litros; Avellana, a 43 ptas. los 58'400 kilos. Maiz, de 11 a 12 pesetas cuartera. Vinos: blanco, a 7 reales el grado y carga; rosado, de 6 1/2 a 7; tintos, de 6 y 1/2 a 7. Reus.—Avellanas, de 43'50 a 48 pesetas saco de 55'400 kilos; en grano, de 72'50 a 74'50 los 41'6 kilos. Almendra, a 60 pesetas saco de 50'400 kilos. Vino tinto, de 5 1/2 a 6 1/2 reales grado; blanco, de 6 a 7; rosado, de 6 a 6 1/2. Aceites: Clase extra, a 24 pesetas los 15 litros; virgenes, a 23; corrientes, a 21. Valencia.—Arroces: Monquillí a 27 pesetas. Almendras, los 100 kilos, sin cáscara: De 262 a 280 pesetas; con cáscara, de 5 a 5'50 pesetas barchilla. Anís: A 36 reales arroba de 30 libras. Aluvias, de 46 a 47'50. Cacahuete, de 18 a 22. Cebada, a 30. Maiz, a 19'50 pesetas los 100 kilos. Habas, de 32 a 34. Piñones, a 210. Trigo, de 28 a 32.

El enflequecimiento es producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, y depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos ó tres meses, llegando al peso normal.

Lentes y gafas de todas clases y modelos, gemelos de teatro y campo, barómetros y termómetros.—P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

Best.—Este es el nombre de la mejor máquina de afeitar que se conoce, y la vende el óptico P. Guzmán, Reyes Católicos, 13, a 10 pesetas. Presentando este reclamo se dará por 8 pesetas.

Sabañones.—Se curan indefectiblemente, utilizando el SANOL del Dr. Pizá, que se vende en la farmacia Suárez, Gran Vía 13.

EL FÉNIX GRÍCOLA

Compañía anónima de Seguros. Se satisface por siniestros en el pasado mes de Diciembre pesetas 39.446. Los Madrazo, 34, íral., Madrid.—Teléfono 3.546.

Semillas de Remolacha

Las mejores para el labrador. Precio del Año. Ptas. Cts.

KRICHELDORFF. Pasa de 8º y 3 toneladas por marjal 1 50. AMELIORÉ. Pasa de 7º y 1/2 y 3 y 1/2 toneladas por marjal 2. BRABANT. Pasa de 7º y llega a 4 toneladas por marjal 2.

Puntos de venta: Sindicato Agrícola: Granada, Armilla y Santafé.

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS. Carrillo y Compañía.—Granada. Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias. Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 12. Almacenes en Málaga, Cádiz, etc. FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACION DE ATARFE.

Neuremogenol COVALEDA

Tónico-reconstituyente. El más poderoso remedio contra la Anemia, Colores pálidos, Debilidad, Inapetencia, Convalecencias, Desarreglos menstruales, etcétera, etc. Especifico de la neurastenia.—3'50 Ptas. frasco en todas las farmacias y en la del autor. A. COVALEDA, San Jerónimo, 13. — Consulta médica diaria.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Venga la amnistía

MADRID 16.—El Presidente del Consejo de Ministros estudia la cuestión de un amplio indulto por delitos políticos, sociales y de imprenta, con motivo del santo del Rey.

Ecos palatinos

D. Alfonso XIII regresará de Granada el día 23.

No habrá en Palacio recepción, banquete, ni ninguna fiesta, por coincidir el santo del Monarca con el cuarto mes del fallecimiento de su hermana D.ª María Teresa.

Cuestiones del trabajo

El señor Alba considera que la actitud de los patronos es imitación de la táctica de los obreros. Adoptará medidas que garanticen el derecho de todos, para asegurar el orden público.

El señor Conde de Romanones, como árbitro elegido por los patronos, realizará nuevas gestiones de concordia.

Nombramientos

Han sido nombrados: juez de Albuñol, don Fernando Vasa; registrador de la propiedad de Granada, D. Antonio Aguilar, que estaba en Zaragoza.

EL PRESIDENTE

Guardándose del frío.—Comisiones despedidas.—España y el Vaticano.—La ley del Caudado.—La de Asociaciones.—Próximos Consejos.—El programa del Gobierno.—Hondos problemas.

El señor Conde de Romanones continúa recluido en su domicilio, en vista de la desagradable temperatura.

Le han visitado las comisiones de Valencia y Cuenca que gestionan el ferrocarril directo.

Les advirtió la imposibilidad de resolver el pleito, mientras permanezcan en Madrid, considerando que su permanencia ejercería presión.

Nos ha confirmado el señor Romanones, que en virtud de negociaciones entre el Vaticano y el Gobierno de España, de acuerdo se ha prorrogado dos años la ley del Caudado.

En consecuencia, el Vaticano ha ordenado a los obispos y demás autoridades eclesásticas, que no se admita ninguna inscripción de Ordenes religiosas. Hasta que las Cortes aprueben la Ley de Asociaciones, no se inscribirá ninguna.

El señor Conde de Romanones no ha anunciado, que habrá Consejo mañana, a las cuatro de la tarde, y se aprobará el programa del Gobierno, que será amplio y progresivo, como que abarca múltiples y delicadas cuestiones y hondos problemas.

Entregó un cuestionario a cada Ministro, y le llevarán sus respectivas contestaciones.

Después que lo apruebe el Rey, en el Consejo que presidirá la semana próxima, se facilitará nota oficiosa explicativa de los proyectos que comprende el programa.

No hay más combinaciones de personal.—Nadie dimite

El señor Conde de Romanones ha desmentido que se prepare una combinación de gobernadores; añadiendo: —Bastantes disgustos me ha proporcionado la última.

Tampoco es probable la anunciada combinación de altos cargos; pues, como dice el señor Romanones, observa que nadie se mueve de sus sillas.

Confirmó que el señor Marqués de Villanueva ha retirado la dimisión de consejero de Estado. Esta es otra esperanza perdida para los pretendientes.

Conflicto que se agrava

Considerábase inminente que repercuta en provincias la huelga forzosa, a conse-

cuencia del lockout que declararán el lunes los patronos de los ramos de construcción; pues hablábase de actos de solidaridad.

MINORÍA REPUBLICANA

Coacción radical

Esta tarde ha estado animadísimo el Congreso.

Hallándose en el buffet los Sres. Lerroux, Salillas, Giner de los Ríos, Albornoz y Santacruz, presentó en el Congreso una comisión de radicales y confederación con el Sr. Salillas, haciéndole indicaciones para que las tuviera en cuenta en la reunión de la minoría.

El Sr. Salillas mostrábase luego contrariado por la visita, afirmando que era una coacción que se trataba de ejercer en su ánimo.

También el Sr. Giner de los Ríos mostróse disconforme con sus compañeros de minoría, al apreciar el acto.

El Sr. Azcárate estima, que si los radicales pueden ir a Palacio a pedir el indulto de los reos de Cullera, también pueden ir a influir en el ánimo del Monarca a favor de los altos intereses nacionales.

El Sr. Lerroux dice, que en caso de que le llaman a Palacio, duda si irá o no.

LOS CONSERVADORES

Esperan a oír a su Jefe

Esta noche llega el Sr. Maura, de regreso de su cacería.

Mañana le visitarán muchos conservadores para conocer la opinión que le merece la visita del Sr. Azcárate al Rey.

Entre los políticos reina gran expectación, por conocer los juicios del señor Maura, considerándose inexacta la afirmación de algunos amigos, de que había el Rey consultado al Sr. Maura la visita del Sr. Azcárate.

Asegúrase que el jueves acudirán a la estación numerosos elementos a tributarle un recibimiento cariñoso.

A compartir el trabajo con los moros

El Sr. Villanueva ha declarado, que dispone de 600 plazas en las obras de Ceuta, y se facilitará pasaje a precio reducido.

«La Epoca» pega fuerte

Comentando la pregunta que hace El País, de si se convertirán en verdades los vocablos «Elecciones», «Parlamento», «Justicia», dice La Epoca, que seguramente se conseguirá, presidiendo el Consejo de Ministros un hombre que tiene tan alta fama entre los electores, que era Ministro de Gracia y Justicia cuando se substanció el proceso del horrosos atentado del 31 de Mayo.

En cuanto al Parlamento, adviniere el hondo disgusto que tiene el señor Conde de Romanones en prolongar indefinidamente la clausura de las Cortes.

La Epoca añade: Este Gobierno, hace del Trono su propio escudo, y cuida de echar por delante de sus actos el nombre del Rey.

En estas condiciones, no podemos discutir todo lo que estamos presenciando, sin que nuestras palabras pudieran parecer irrespetuosas.

Ilustres enfermos

Han empeorado los señores Sánchez de Toca y Duque de Tovar, que sufren afecciones gripales.

D. Antonio López Muñoz y la Enseñanza

El señor López Muñoz asistió a la reunión del Consejo de Instrucción pública, para exponer las orientaciones que piensa seguir en los asuntos relacionados con la Enseñanza.

Mancomunidades

Los señores Cambó y Junoy, conferenciaron con el señor Conde de Romanones sobre el proyecto de Mancomunidades.

Contestóles que será el primero que se discuta en el Senado cuando se reúnan las sesiones.

Funeral

En la parroquia de la Virgen de los Angeles se han celebrado solemnes funerales por el alma de la señora hermana del Obispo de Madrid-Alcala, D. José Salvador Barrera, estando el piadoso acto concurridísimo.

Próxima reunión de exministros conservadores

Es probable que mañana o pasado mañana se reúnan en el domicilio de don Antonio Maura los exministros conservadores, para cambiar impresiones sobre los asuntos de actualidad, especialmente sobre las visitas de personajes republicanos a Palacio.

Distinción

Se ha nombrado al Sr. García Prieto miembro del Tribunal de Arbitraje de La Haya.

El Rey

Se reciben en Madrid noticias de la cacería regia. La de hoy ha estado favorecida por un día espléndido.

De Granada dicen que reina entusiasmo para recibir el sábado al Rey.

Acuerdos de los diputados radicales

Se ha reunido en el Congreso la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux, durante dos horas, cambiando impresiones sobre la visita del Sr. Azcárate a Palacio, acordando la línea de conducta que seguirá la minoría.

Prevalció la opinión de que se debe respetar el criterio individual y colectivo, dejando a cada cual la responsabilidad de sus actos.

Conviniéronse los puntos que han de tratarse en los discursos que se pronuncien en el mitin que se celebrará el día 26.

No quieren adelantarlos, por no restar importancia al acto en que han de exponerse esos juicios.

Noticias de Melilla

Pidiendo una mezquita árabe.—Llamada urgente de fuerzas

Los comerciantes musulmanes han elevado instancia al Rey, para que ordene la construcción de una mezquita árabe.

El Comandante general ha ordenado con premura, que salieran, el batallón de Chicliana y ametralladoras, de paso a Nador.

Veinte minutos después revistólas, ya racionadas y municionadas.

El batallón de Chicliana hallábase en el cuartel de Cabrerizas Altas, que dista dos kilómetros.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4 por 100 contado, Idem fin mes, Amortizable 4 por 100, etc.

CAMBIOS

Table with 2 columns: Location and Rate. Includes París, a la vista, Londres, etc.

PROVINCIAS

Bueno

BARCELONA 16.—Un periódico dice, que el paso que han dado el Rey y Azcárate, debese a las numerosas cartas que han salido de aquí aconsejando al Monarca que se alejara de la política peligrosa a la Patria.

Excercelaciones

BARCELONA 16.—Se ha concedido la libertad a 25 artilleros de las dependencias sementales de Hospitalet, a quienes condenó el Consejo de Guerra.

Contra los impuestos

BILBAO 16.—La benemérita y los misioneros se han concentrado en Orduña para proteger al recaudador, que telegra-

fió, que, grupos, en su mayoría mujeres y niños, insultaron al agente.

Las fuerzas dieron toques de atención, y disolvieronse.

Siguieron los silbidos y mueras al arbitrio, y vivas a la benemérita.

La vampira

BARCELONA 16.—La secuestradora Enriqueta Martí, se ha agravado más.

Hallazgo fúnebre

ZARAGOZA 16.—En la acequia, cerca del paseo de Sagasta, se ha encontrado flotando el cadáver de Jenaro Machillar, administrador de Asilos.

Ignórase las causas de su muerte; suponiéndose que se cayó en el Canal, yendo de paseo.

Fallecimiento

SEVILLA 16.—Ha fallecido en Estepa el presidente de la Junta jaimista de Negrón, señor Lasarte.

Lo que indica el sismógrafo

TORTOSA 16.—En el sismógrafo del Observatorio del Ebro, se ha registrado un ligero temblor de tierra al epicentro próximo.

Alcaldes conservador

REUS 16.—A los elementos liberales democráticos ha producido mal efecto el nombramiento de nuevo alcalde que ha recaído en persona identificada con los mauristas.

Subvención

BARCELONA 16.—La Junta del Conservatorio del Liceo, para la fundación de la Escuela de Arte dramático catalán, ha sido subvencionada por la Diputación.

Contra empleados policiaos

BARCELONA 16.—Se ha remitido al señor Alba el expediente en averiguación de los agentes que se extralimitaron al disparar a un grupo que salía de un mitin nacionalista de la Sala Imperio.

El mar trágico

VIGO 16.—Se ha recibido un radiograma expedido por el vapor inglés Vamban, que navegaba a pocas millas del puerto, diciendo que el vapor inglés Veronesse, ha encallado en los bajos de Laixoes, (Portugal).

Conduce mucho pasaje. Demanda auxilio. Marchó a prestárselo un vapor.

También han salido auxilios del puerto de Laeixoes; creyéndose que llegarán a tiempo.

El Veronesse traía de la Argentina 157 pasajeros.

Faltan detalles. Segus otros informes, el Veronesse, salió de Vigo, llevando a la Argentina 120 pasajeros, cuya suerte se ignora.

Considerábase perdido el vapor, que es magnífico, de 12.000 toneladas y 500 pies de eslora.

Los huertanos

MURCIA 16.—Se ha celebrado manifestación en la Huerta, para que se suprima el impuesto sobre la carne, y además pidan que las aguas del Segura se utilicen solo en fines agrícolas.

Asistieron dos mil huertanos presididos por el diputado señor Guirao.

Entregaron en el Gobierno civil un escrito con las peticiones.

El gobernador, desde el balcón, les ha prometido justicia.

Se disolvieron pacíficamente.

Los abogados catalanes

BARCELONA 16.—El Colegio de abogados se ha reunido para tratar de los aranceles, Montepios oficiales, reletorias, fiscales sustitutos, oficiales de secretarías judiciales, tribunales de honor y otros asuntos.

EXTRANJERO

Estudios superiores de la mujer

BERLIN 16.—El Ministro de Instrucción pública ha autorizado que se admitan 500 señoritas en la Universidad de Jonis (Siberia).

Confidencia suspendida

LONDRES 16.—Los delegados esperan órdenes para regresar a sus respectivos países, por no saberse nada de Constantinopla.

Desagravio a Austria

BELGRADO 16.—Con solemnidad, se

ha izado nuevamente la bandera austriaca.

Rindiéronse honores militares.

Actitud de la Sublime Puerta

CONSTANTINOPLA 16.—El Gobierno tiene redactada la contestación que dará a la nota de las potencias, que aún no ha recibido, pero cuyo texto conoce. La contestación será cortés, pero firme. Pedirá aclaraciones. No dirá nada en concreto sobre Andrinópolis.

Fallecimiento

PARIS 19.—Ha fallecido en el Palacio de Orsay, Lord Ashburham, partidario de D. Carlos.

Atentado dinamitero

ROMA 16.—Delante del Circulo Católico de Milán, ha estallado una bomba. Milagrosamente, no hay que lamentar desgracias personales; pero los daños son de mucha consideración.

La elección presidencial

PARIS 16.—Los periódicos relatan la conversación habida entre MM. Combes y Clemenceau.

Este ha declarado que está dispuesto a olvidar sus disgustos contra M. Delcassé.

Si el escrutinio de nueva votación se celebrara hoy, realizábase la unión republicana.

Victor Manuel y la Exposición de Berna

PARIS 16.—Dicen de Roma, que el Rey de Italia ha aceptado el asistir a la inauguración de la Exposición de Berna.

Política belga

BRUSELAS 16.—Se han reunido los diputados católicos para tratar de la actitud del Gobierno, contraria a la revisión de la ley del servicio militar.

Dase el caso, de que siendo el Gobierno católico, es combatido por gran parte de correligionarios, y apoyado circunstancialmente por los liberales.

Cipriano Castro

NUEVA YORK 16.—Se ha ordenado al ex Presidente de Venezuela, Castro, que se vuelva a Europa ó se vaya a otro país.

Castro apelará judicialmente. Está furioso.

Dice que los yanquis se vengán ahora de la política contraria a ellos que desarrolló cuando fué Presidente de la República venezolana.

Príncipe degradado

SAN PETERSBURGO 16.—Por tiquase del Czar, se priva al Gran Duque Miguel de sus títulos, confiándole al cuidado de un Consejo-tutela.

El Gran Duque Miguel había contraído matrimonio con la esposa divorciada de un abogado de Moscú, y esto ha sido la razón de la energética resolución del Emperador Nicolás.

EL REY A GRANADA

Otras noticias

Trasmulas 17-1 madrugada. El sábado, el Rey saldrá a las diez de la mañana en automóvil, con dirección a Granada.

Irá directamente al templo, de la Virgen de las Angustias.

Después subirá a la Alhambra y almorzará con las autoridades en el Hotel Alhambra Palace.

Seguidamente, visitará el cuartel de artillería y el templo de San Jerónimo.

Luego irá al Ayuntamiento, donde recibirá a los estudiantes y demás comisiones.

Verá el famoso Tríptico. El coronel de la guardia civil, D. Cecilio Díaz de la Guardia, ha sido invitado por D. Alfonso XIII, para almorzar con él hoy viernes.—Gómez Castilla.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Francos, Libras, Marcos, Interior, etc.

CHOCOLATES MARCA ALHAMBRA. Los más superiores que se fabrican premiados con 42 grandes recompensas industriales en Exposiciones Internacionales. Cándido Sáenz López. Pescadería, 9 y 11.—GRANADA

Academia de Isabel la Católica. GRANADA.—PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4. Preparación para las Carreras Militar, Correos, Telégrafos, Aduanas Ingenieros, Ayudantes de Obras públicas y Comercio.

Fábrica de lunas de espejo gruesas de primera, superiores. Lunas biseladas. Lunas en blanco para escaparates. Vitrinas. Tableros de muebles, bazares y demás usos.—Grandes existencias en todas dimensiones.

Folleto de LA PUBLICIDAD

(128)

LA PANADERA

—¿Es muy peligroso! Si nuestro autógrafa hubiera caído en otras manos, pagarías esa imprudencia con vuestra libertad. —¿Habeis leído el papel? —Para comprarle debí entetarme de lo que decía. —¿Y qué habeis hecho de él? —Le he guardado en mi cartera, y luego en un cajón con cerradura de seguridad. ¡Ahí está en lugar seguro! —¿Me lo entregareis? —Al contrario, pienso guardarlo como oro en paño, querida mía. —¿Y por qué lo guardais?—preguntó. —Manía de coleccionador... Esos son los que yo prefiero. —¡Oh! ¡dejaros de bromas!... ¡Devolvedme ese escrito que de nada puede servir! —¡Al contrario, me es de mucha utilidad! —¿Pensais serviros de él contra mí? —¡Me ofendeis al suponer eso, Amanda mía! —En fin, ¿cuál es vuestra idea? ¡Porque seguramente tenéis una! —Es verdad, tengo una. Quiero encadenaros a mí. Os tengo un cariño inmenso y me parece que poseo el vuestro; pe-

ro instruido por la experiencia, desconfío de las mujeres, versátiles especialmente cuando son jóvenes y lindas. Un día u otro puede daros el capricho de retirarme vuestras simpatías. Con ese papel en mi poder no tengo que temer nada semejante. Puedo dormir tranquilamente, con la seguridad de que al día siguiente no me habeis abandonado. —Es decir que estoy bajo vuestra dependencia en absoluto. —Eso es, hija mía. Solamente que esa dependencia será fácil de soportar, y os aseguro que os felicitaréis, si no me dais motivo de queja. Amanda comprendió que era preciso resignarse y poner buena cara. —¿Y cómo habeis sabido lo que pasó en Joigny?—preguntó. —¡Por una pensada casualidad! Lo he sabido sin buscarlo. —Lo mismo que el asesino de Lucía halló sin buscarlo el cuchillo en la tienda del muelle Borbón—replicó la joven fijando en Ovidio una penetrante mirada. Este tuvo intención de estrangular en el acto a la señorita Amanda; pero se contuvo y respondió con voz firme y tranquila. —La comparación no es muy exacta; pero admitiendo que el asesino de Lucía haya cometido una imprudencia, y que esa imprudencia pueda comprometerle, sin duda hallaría algún medio para rechazar cualquier golpe de que se viera amenazado. Pero bastante hemos hablado sobre esto. ¿Somos amigos, verdad? De ese mo-

do todo marchará perfectamente. ¿Queis café? —Sí, con una copa de chartreuse verde. El café fué servido, pero Amanda, aunque procuró animarse, no consiguió recobrar su habitual alegría. —¡Jreiros al teatro esta noche?—le preguntó Ovidio al salir del restaurant. —Prefiero retirarme a mi casa, pues no me encuentro buena. —Es lo mejor, por mi parte me voy a acostar, pues vengo rendido del viaje. —No me habeis dicho dónde vivís. —¿Para qué queiréis saberlo? —Por si necesito escribros ó mandaros algún aviso. —Eso no debéis hacerlo nunca. Soy casado, padre de familia y no quiero que se altere la paz del hogar doméstico. En el caso presente, vuestra ignorancia me garantiza de vuestra discreción. Amanda no insistió, pero pensaba. —¿Haste el misterioso canalla! ¡Yo descubriré lo que ocultais! Ovidio condujo en carruaje a la joven a la calle de las Damas, y luego, temiendo ser espiado por ella se dirigió al centro de París, y de allí, a pie, y dando mil rodeos llegó por fin a la avenida de Cluchy. Amanda, al entrar en su casa, se halló en un estado de sobreexcitación fácil de comprender. —Así se decía llena de cólera—la maldita casualidad conduce a ese hombre a Joigny, y otra casualidad más grande lo lleva a casa de Mme. Deion para que se entere de todo mi pasado.

Ha comprado ese maldito papel que me entrega a su merced atada de pies y manos. —¿Qué interés tendrá en eso? —¡Qué interés! Mi instinto me lo revela. Se siente adivinado por mí... El mandadero que fué al taller a preguntar por Lucía era él... El sujeto bien puesto y de media edad que compró el cuchillo, era él... El asesino de Lucía es él... Pondría mi cabeza en el tajo si no es él... Y sin embargo, me faltan las pruebas. Pero aunque las tuviera, ¿de qué me servirían? ¿Puedo acaso denunciarle? Sería entregarme yo misma. Si, por el contrario, me callo, nada tengo que temer... Me callaré. Lo que he hecho nada me importa... Sin embargo, quisiera saber dos cosas: dónde vive y por qué asesinó a Lucía. Entregada a estos pensamientos, Amanda se desahogó, se acostó y pronto el sueño se apoderó de ella. Soliveau, por su parte, decía: —¡Bendita sea mi estrella! Sin ella me encontraría a esta hora en una lamentable situación. Esa bribona me ha adivinado, y estoy seguro de que me habría hecho su juguete, explotándome por completo. Felizmente poseo con qué sujetarla la lengua. Nada tengo que temer por este lado. Tranquilo respecto a Amanda, Ovidio se acostó y no tardó en dormirse.

de su cómplice, ó al menos noticias suyas. —¿En París? —Sí. —Entonces, la rival de mi hija es realmente Lucía Fortier? —¡Un momento... no te precipites. —¿Cómo? —Falta saber si la hija de Juana Fortier, es en efecto la Lucía que conocemos. —La semejanza que yo he notado... —Es una presunción, pero no una prueba. —¿Y es una prueba la que me traes? —La prueba, no; pero sí un documento que contiene los detalles relativos a depósito de la niña en el hospicio de niños expósitos, y que me da el derecho de presentarme en el establecimiento y saber si la niña inscrita en el registro bajo el núm. 3, es la que creemos. —Explicáte. Ovidio exhibió su cartera, y sacando la pieza justificativa se la presentó a Harman. —¿Completamente? —Completamente. —¿Has encontrado a la hija de Juana Fortier? —Sí. —¿Por la nodriza? —No. La nodriza ha muerto hace tiempo; pero eso no me ha impedido saber lo que ha sido de esa niña. —¿Fué, en efecto depositada en el hospicio? —Sí.

Perlas—brillantes. PIEDRAS FINAS y el sin rival RELOJ JUVENIA EN San Jerónimo 33 Zacañin, 33.

UN ESTRANGULADOR

La terrible tragedia de la quinta de Ringuilvalde, en el Brandeburgo, no se halla aún claramente dilucidada.

tase y fuese sin pérdida de tiempo a la cuadra. Apenas había ella abierto la puerta, cuando el mozo se le arrojó al cuello, estrangulándola.

los barrios de Bruselas, el cadáver de una dama de buena posición. La señora, ya vieja, había sido estrangulada.

gistrado. En una de las tablas del armario se encontró una pequeña caja de metal para guardar dinero, abierta y vacía.

cios: Trigo, de 25'56 a 27'27 quintal. Cebrada, de 28'79 a 30'30. Habas, de 20'80 a 22'72. Maíz, de 23 a 24'54.

Misas.—En los Hospitales, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Gran Fábrica de Pianos y Armoniums

López y Griffó.-Málaga SUCURSA EN GRANADA, 5, ZACATIN, 5. Afinaciones y recomposiciones de Pianos y toda clase de instrumentos de música.

Almacén de música impresa de los más reputados autores.-Instrumentos para Banda y Orquesta.-Violines, Guitarras, Lauds, Bandurrias, Acordeones, etc., etcétera. Accesorios de todas clases. No se dan comisiones

Unicos repro. ontantes de los APARATOS Y DISCOS "GRAMOPHONE" MARCA Y PALABRA REGISTRADAS

EL AZUCAR PURGANTE L' IDEAL, G. CAZORLA es el mas agradable, económico y seguro de todos los purgantes

Cafés de la Compañía Colonial SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS Café Puerto Rico: cajita precintada de 100 gramos a pesetas 0'60 cajita

de grandes vistas que tantos enamorados tuvieron cuando rifamos

PIANO Se vende uno de palosanto, marca Boisselot, en muy buen estado de conservación; casi nuevo.

Máquinas para Coser y Bordar DURAN CANAL Son las mejores, las más perfectas, las preferidas 2'50 ptas. semanales y al contado precios convenientísimos

LA ESTRELLA Sociedad Anónima de Seguros DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MIMA, 4 Y 6 CAPITAL DESEMBOLSADO... 5.000.000 de pesetas

SIMONA Y MARIA En vista de la gran aceptación que ha tenido esta interesantísima novela, hemos hecho una tirada especial de los 254 folletines publicados, que se venderán a 2 pesetas.

LEBÓN Y COMPAÑIA FABRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD Servicio de calefacción por gas con contador automático a precio reducido.

Sándalo PIZA M11 Pesetas que prescrite CAPSULAS de SANDALO mejor que las del Doctor Piza de Barcelona, que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS.

DENTICINA INFALIBLE Preguntad a los millares de madres que salvan a sus hijos de la muerte, y os dirán que la Denticina de Justo Fernández

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ. ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

La Union y el Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Radiowart CURA LA IMPOTENCIA Venta exclusiva. Farmacia del Dr. Picazo REYES CAZORRAS, 20 Farmacia Covalada SAN JUAN DE LOS RIOS

Esquelas y Mortuorias Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana.

Quien se queje del dolor de muelas No tiene perdón de Dios, mientras exista el: ANTICARIES LUQUE que vendes farmacia Suro Gran Vía, 12.-Es infalible.

NO MAS CALLOS Desaparecen, sin molestia, con el CALLOIDA PIZA que se vende en la Farmacia de D. Matias Suro. Gran Vía, 12. Frente al convento del Aspa.